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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour L’Essor de la Gendarmerie 
Nationale 

Echantillon 

 

La consultation a été menée auprès d’un échantillon de 588 

gendarmes, représentatif des gendarmes français âgés de 18 ans et 

plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par un 

redressement sur les variables de sexe, âge, région, statut et grade 

au sein la gendarmerie nationale. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne, déployé sur le site et la page Facebook de l’Essor de la 

Gendarmerie Nationale du 31 mars au 18 avril 2017. 

La notice relative à cette étude est disponible auprès de la Commission des Sondages. 
 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être interprétés 
comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels dans la perspective 
du prochain scrutin présidentiel. En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des 
résultats le jour du vote.  
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 600 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,4. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,6% et 12,4%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les principaux enseignements
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Du fait de leur activité professionnelle, les gendarmes placent, et de loin, la question de la sécurité et de la 

lutte contre le terrorisme en tête des enjeux les plus importants avec 74% de citations. On observe sur cet 

item un écart de 31 points avec l’ensemble de la population qui situe cet enjeu au même niveau que 

l’amélioration du pouvoir d’achat. Parmi les gendarmes, ce sujet est également présent et obtient le même 

score que dans l’ensemble de la population (40% chez les gendarmes contre 41% en moyenne) mais les 

gendarmes, tout en étant sensibles à la question du pouvoir d’achat, accordent une très nette priorité à la 

thématique sécuritaire1. En lien avec ce tropisme sécuritaire très marqué, les gendarmes se focalisent 

nettement moins sur la lutte contre le chômage (38% de citations contre 55% en moyenne) et la préservation 

du modèle de protection sociale français (16% contre 38%). Ils affichent en revanche une plus grande 

attention à l’amélioration de la situation à l’école (23% contre 13%). 

Si les gendarmes se distinguent donc par une sensibilité nettement plus aigüe à la question de la sécurité, 

leur métier leur confère également un regard assez différent du reste de la population sur les causes perçues 

des problèmes d’insécurité. Ils sont ainsi beaucoup plus nombreux à considérer que le développement des 

zones de non-droit dans certains quartiers constitue une cause très importante des problèmes d’insécurité 

(82% contre 50% en moyenne), de même que le communautarisme et le fondamentalisme religieux (66% 

contre 41%), la transmission insuffisante du principe de respect des règles et de l’autorité aux jeunes (69% 

contre 52%) et la poursuite des flux migratoires et l’arrivée permanente de nouveaux étrangers en France 

(56% contre 40%)2. A l’inverse, les causes sociales de l’insécurité sont moins citées par les gendarmes que 

dans l’ensemble de la population. Les pandores ne sont que 41% (9 points de moins que la moyenne) à 

évoquer le chômage de masse des jeunes et 29% (9 points de moins également) la dégradation de 

l’urbanisme et du cadre de vie de certains quartiers comme causes très importantes des problèmes 

d’insécurité. Quant à la responsabilité des hommes politiques, qui est fortement pointée du doigt dans 

l’opinion, elle l’est encore bien davantage dans les rangs de la maréchaussée. 77% (17 points de plus que la 

moyenne des Français) des gendarmes considèrent ainsi le refus de la classe politique de regarder la réalité 

en face  comme facteur très important des problèmes d’insécurité et 72% (+18 points) pour ce qui est du 

manque de volonté politique pour régler le problème.  

Dans ce contexte, le tropisme droitier des gendarmes, que l’Ifop avait déjà mis en évidence lors de précédents 

scrutins3, devrait s’exprimer avec très grande intensité. 51% des gendarmes expriment ainsi l’intention de 

voter pour Marine Le Pen au premier tour, soit une « prime » de près de 28 points par rapport à la moyenne 

nationale. Cette domination frontiste est la plus marquée dans les rangs de la gendarmerie mobile (65%) 

mais ce vote est aussi nettement majoritaire dans la départementale (54%) et atteint des proportions élevées 

dans les autres entités (gendarmeries spécialisées, garde républicaine, etc.) : 40%. On constate également 

un très net clivage selon le grade. 56% des sous-officiers envisagent de voter pour Marine Le Pen mais ce 

                                                           
1 On rappellera que cette enquête auprès des gendarmes et le sondage auprès du grand public ont été réalisés avant l’arrestation de 
deux djihadistes à Marseille qui envisageaient de passer à l’action de manière imminente. 

2 Sur cet item, une différence significative se fait jour entre le ressenti des gendarmes mobiles plus confrontés à cette problématique 
(beaucoup ayant servi à Calais, à la frontière italienne ou lors d’opérations de démantèlement de campements en région parisienne). 
Ils évoquent ainsi cet enjeu à 68% contre 56% pour leurs collègues de la gendarmerie départementale, qui eux mentionnent 
davantage l’incivilité et l’incivisme d’un grand nombre de citoyens (61% contre 52%), problématique à laquelle ils sont 
professionnellement plus exposés au quotidien.  

3 Voir par exemple Ifop Focus n°115 « Gendarmes mobiles et gardes-républicains : un vote très bleu-marine ». Juillet 2014  
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n’est le cas que de 17% des officiers et officiers généraux. Elément intéressant, le vote FN est nettement 

moins répandu parmi les gendarmes qui ont moins de deux ans d’ancienneté (33%) que parmi ceux qui ont 

intégré les rangs de la maréchaussée depuis plus de deux ans (plus de 50% de vote FN). Cet écart peut 

s’expliquer par le fait que les personnes les plus récemment rentrées dans la gendarmerie ont été moins 

exposées que leurs collègues plus anciens à la délinquance, à l’insécurité et aux incivilités et que le tropisme 

en faveur du FN est donc moins développé chez elles. On peut également avancer l’hypothèse que les recrues 

les plus jeunes ne se sont pas encore pleinement approprié le climat d’opinion spécifique qui règne dans ce 

corps et partagent donc des valeurs et un regard sur la société qui diffèrent quelque peu.  

Quand on compare les intentions de vote pour la prochaine élection avec le vote déclaré lors de la 

présidentielle de 2012, la dynamique frontiste se confirme. 43% des gendarmes disent avoir voté pour 

Marine Le Pen à l’époque, soit 8 points de moins qu’aujourd’hui. Le contexte terroriste, la crise migratoire, 

la persistance de l’insécurité durant le quinquennat ainsi que les évènements violents ayant émaillé la 

période (affrontements à Notre-Dame-des-Landes, à Sivens ou lors de la mobilisation contre la loi Travail) 

ont sans doute nourri cette progression. Politiquement parlant, elle s’est manifestement opérée chez les 

gendarmes par une radicalisation de ceux qui avaient voté pour la droite classique à l’époque. Nicolas Sarkozy 

avait ainsi obtenu 30% des voix des gendarmes en 2012 alors que François Fillon n’en recueillerait plus que 

14% aujourd’hui. Autre signe de ce basculement, 36% des gendarmes qui avaient soutenu Nicolas Sarkozy à 

l’époque envisagent cette année de glisser un bulletin Marine Le Pen dans l’urne. Les déboires judiciaires de 

l’ancien Premier ministre ont sans doute également contribué à amplifier ce basculement. 

Le candidat de la droite serait du coup distancé d’une courte tête par Emmanuel Macron (16,5% contre 14%). 

Toutefois, le leader d’En Marche ! atteindrait dans les rangs de la maréchaussée un étiage significativement 

inférieur à son niveau moyen (23,5%). Le manque à gagner est encore plus important pour Jean-Luc 

Mélenchon : 5% parmi les gendarmes contre 19% dans l’ensemble du corps électoral. Si le leader de la France 

insoumise bénéficie d’une vraie dynamique dans la population, l’institution gendarmique demeure 

imperméable puisque son score d’aujourd’hui serait à peine plus élevé (5%)  qu’en 2012 (2%). Benoît Hamon, 

quant à lui, atteindrait 4% parmi les gendarmes contre 7,5% dans l’ensemble de la population, confirmant 

l’orientation très droitière de ce corps.        

 

Jérôme Fourquet 

Directeur du Département Opinion et Stratégies d’Entreprise de l’Ifop 
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Les résultats de l'étude
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La hiérarchie des principaux enjeux de société 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les enjeux suivants, lequel vous semble le plus important ? En 
premier ? Et en second ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Comparatif 

Ensemble des 
Français 

Mars 20174 

Ensemble des 
gendarmes 

 
Avril 2017  

 Ecart 

 
(%) (%)   

• La sécurité et la lutte contre le terrorisme  ..................  43 74  +31 

• L’amélioration du pouvoir d’achat  ...............................  41 40  -1 

• La lutte contre le chômage  ..........................................  55 38  -17 

• L’amélioration de la situation à l’école  ........................  13 23  +10 

• La préservation du modèle de protection sociale 
français  .........................................................................  

38 16  -22 

• La lutte contre le réchauffement climatique  ...............  10 9  -1 

 TOTAL ...........................................................................  (*) (*)   

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

 

                                                           
4 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNews et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en 
ligne et par téléphone du 2 au 4 mars 2017 auprès d’un échantillon de 1 822 personnes inscrites sur les listes 
électorales, extrait d’un échantillon de 1 954 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 
ans et plus. 
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La hiérarchie des principaux enjeux de société 
 
 
 
 
 

Question : Parmi les enjeux suivants, lequel vous semble le plus important ? En 
premier ? Et en second ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
En premier  

 

Total des  

citations  
 

(%) (%) 

• La sécurité et la lutte contre le terrorisme  ........................................  55  74  

• L’amélioration du pouvoir d’achat  .....................................................  17  40  

• La lutte contre le chômage  ................................................................  13  38  

• L’amélioration de la situation à l’école  ..............................................  6  23  

• La préservation du modèle de protection sociale français  ................  3  16  

• La lutte contre le réchauffement climatique  .....................................  6  9  

 TOTAL .................................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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La hiérarchie des principaux enjeux de société 

En premier 

 

 

La sécurité 
et la lutte 
contre le 

terrorisme  

 

L’amélioration  

du pouvoir  

d’achat  

 

La lutte 
contre  

le chômage  

 

 

L’amélioration  

de la situation  

à l’école  

 

La lutte 
contre  

le  

réchauf-
fement  

climatique  

La 
préservation  

du modèle 
de  

protection 
sociale 
français   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  17  13  6  6  3  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ..................................  54  21  13  6  3  3  
   Gendarmerie mobile  ................................................  62  14  7  9  2  6  
   Autres  .......................................................................  52  10  17  6  14  1  
STATUT        
   Réserviste  .................................................................  55  17  17  6  3  2  
   Sous-officier  .............................................................  54  19  12  7  5  3  
   Officier ou officier général  ........................................  45  6  24  12  10  3  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp....................................  63  13  9  3  10  2  
   Adjudant et adjudant-chef  .......................................  50  21  14  4  7  4  
   Gendarme sous contrat  ............................................  52  13  18  11  4  2  
   Gendarme de carrière  ..............................................  57  19  9  9  2  4  
   Maréchal des logis-chef / major  ...............................  50  18  17  8  5  2  
   Autres  .......................................................................  49  8  23  10  7  3  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  .........................................................  45  9  18  2  22  4  
   De 2 à 5 ans  ..............................................................  66  17  8  7  1  1  
   De 6 à 10 ans  ............................................................  62  7  6  19  4  2  
   De 11 à 20 ans  ..........................................................  58  16  10  5  9  2  
   Plus de 20 ans  ...........................................................  46  23  21  4  1  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ....................................................................  56  17  14  6  4  3  
   Femme  .....................................................................  49  14  10  7  18  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  .......................................................  59  10  12  7  9  3  
   30 à 39 ans  ...............................................................  61  15  9  8  5  2  
   40 à 49 ans  ...............................................................  45  23  13  7  7  5  
   50 ans et plus  ...........................................................  50  18  27  2  1  2  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  ....  56  11  16  11  -  6  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  .....................  50  22  16  8  4  -  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  .......................  71  17  6  1  5  -  
   Auvergne Rhône Alpes  .............................................  64  22  11  3  -  -  
   Bourgogne Franche Comté  .......................................  61  17  11  7  2  2  
   Centre Val De Loire  ...................................................  32  16  19  2  22  9  
   Ile De France  .............................................................  47  17  13  1  19  3  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  ........................  66  9  13  9  1  2  
   Provence Alpes Côte d’Azur ......................................  54  23  9  3  3  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  .................  43  10  8  11  20  8  
   François Bayrou  ........................................................  26  7  50  12  5  -  
   Nicolas Sarkozy (*) ....................................................  49  18  15  11  3  4  
   Marine Le Pen  ..........................................................  73  15  6  2  3  1  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  .......................  16  13  9  11  42  9  
   Emmanuel Macron  ...................................................  35  17  23  18  3  4  
   François Fillon ...........................................................  49  16  31  4  -  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  .............................................  31  28  31  2  1  7  
   Marine Le Pen  ..........................................................  75  13  5  2  3  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La hiérarchie des principaux enjeux de société 

Total des citations 

 

 

La sécurité 
et la lutte 
contre le 

terrorisme  

 

L’amélioration  

du pouvoir  

d’achat  

 

La lutte 
contre  

le 
chômage  

 

 

L’amélioration  

de la situation  

à l’école  

 

La 
préservation  

du modèle 
de  

protection 
sociale 
français  

La lutte contre  

le réchauf-
fement  

climatique  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  40  38  23  16  9  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ................................  71  45  39  19  18  8  
   Gendarmerie mobile  ..............................................  86  43  28  27  13  3  
   Autres  .....................................................................  73  29  40  30  13  15  
STATUT        
   Réserviste  ...............................................................  75  37  44  22  12  9  
   Sous-officier  ...........................................................  74  47  32  23  16  8  
   Officier ou officier général  ......................................  69  11  49  35  22  14  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp..................................  70  30  49  21  17  13  
   Adjudant et adjudant-chef  .....................................  73  44  35  19  18  10  
   Gendarme sous contrat  ..........................................  75  37  45  22  16  5  
   Gendarme de carrière  ............................................  80  52  28  24  11  6  
   Maréchal des logis-chef / major  .............................  68  45  31  28  18  9  
   Autres  .....................................................................  76  16  49  32  16  12  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  .......................................................  58  23  52  24  18  26  
   De 2 à 5 ans  ............................................................  77  36  49  17  17  4  
   De 6 à 10 ans  ..........................................................  80  43  29  39  5  5  
   De 11 à 20 ans  ........................................................  81  39  26  29  13  11  
   Plus de 20 ans  .........................................................  68  47  42  16  21  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ..................................................................  75  41  39  22  16  7  
   Femme  ...................................................................  66  35  34  31  14  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  .....................................................  73  30  47  24  14  12  
   30 à 39 ans  .............................................................  80  41  31  30  11  8  
   40 à 49 ans  .............................................................  68  47  30  22  22  11  
   50 ans et plus  .........................................................  76  43  48  13  17  2  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  ..  69  38  43  34  14  2  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ...................  69  40  37  32  17  5  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  .....................  85  40  45  13  6  11  
   Auvergne Rhône Alpes  ...........................................  82  49  33  6  26  4  
   Bourgogne Franche Comté  .....................................  85  42  42  19  9  3  
   Centre Val De Loire  .................................................  67  38  34  20  18  24  
   Ile De France  ...........................................................  65  33  33  27  19  22  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  ......................  84  36  40  19  12  10  
   Provence Alpes Côte d’Azur ....................................  64  59  34  22  17  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ...............  55  46  23  34  21  22  
   François Bayrou  ......................................................  55  29  71  33  7  5  
   Nicolas Sarkozy (*) ..................................................  75  37  36  30  16  7  
   Marine Le Pen  ........................................................  90  41  38  12  12  7  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  .....................  28  28  18  48  31  48  
   Emmanuel Macron  .................................................  62  43  41  28  20  5  
   François Fillon .........................................................  74  39  51  25  9  3  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...........................................  60  50  57  17  15  1  
   Marine Le Pen  ........................................................  90  41  32  18  12  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

 
 
 
 

Question : Les problèmes d’insécurité sur le territoire national connaissent des 
causes et origines multiples. Pour chacun des éléments suivants, 
diriez-vous qu’il constitue, selon vous, une cause très importante, 
assez importante, peu importante, ou pas importante du tout des 
problèmes d’insécurité sur le territoire national ? 

 
 

- Réponses « Très Importante » - 
 

 

 

 
Comparatif 

Ensemble des 
Français 

Mars 20175 

Ensemble des 
gendarmes 

 
Avril 2017  

 Ecart 

 
(%) (%)   

• Le développement des zones de non-droit dans certains 
quartiers  ..............................................................................  

50 82  +32 

• Le refus de la classe politique de regarder la réalité en face  60 77  +17 

• Le manque de volonté politique pour régler les problèmes   54 72  +18 

• La transmission insuffisante du principe de respect des 
règles et de l’autorité aux jeunes  ........................................  

52 69  +17 

• Le communautarisme et le fondamentalisme religieux  ......  41 66  +25 

• Le manque de moyens de la police et de la gendarmerie  ...  47 60  +13 

• L’incivilité et l’incivisme d’un grand nombre de citoyens  ....  53 57  +4 

• La poursuite des flux migratoires et l’arrivée permanente 
de nouveaux étrangers en France  .......................................  

40 56  +16 

• La perte de repères et de sens de la société française  ........  45 55  +10 

• L’échec de l’intégration des personnes issues de 
l’immigration à la société française  .....................................  

37 42  +5 

• Le chômage de masse des jeunes  ........................................  50 41  -9 

• La mauvaise conception de l’Europe de Schengen  ..............  31 39  -8 

• La dégradation de l’urbanisme et du cadre de vie de 
certains quartiers  .................................................................  

38 29  -9 

                                                           
5 Sondage Ifop pour Synopia réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 28 au 30 mars 2017 auprès 
d’un échantillon de 1 600 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 
 
 
 

Question : Les problèmes d’insécurité sur le territoire national connaissent des 
causes et origines multiples. Pour chacun des éléments suivants, 
diriez-vous qu’il constitue, selon vous, une cause très importante, 
assez importante, peu importante, ou pas importante du tout des 
problèmes d’insécurité sur le territoire national ? 

 
 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause 
très im-
portante  

Une cause 
assez im-
portante  

TOTAL Pas 
im-

portante  

Une cause 
peu im-
portante  

 

Une cause 
pas im-

portante 
du tout  

TOTAL  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le refus de la classe politique de 
regarder la réalité en face  .....................  

96 77 19 4 3 1 100 

• Le développement des zones de non-
droit dans certains quartiers  .................  

96 82 14 4 3 1 100 

• Le manque de volonté politique pour 
régler les problèmes  .............................  

95 72 23 5 4 1 100 

• La transmission insuffisante du principe 
de respect des règles et de l’autorité 
aux jeunes  .............................................  

94 69 25 6 4 2 100 

• L’incivilité et l’incivisme d’un grand 
nombre de citoyens  ..............................  

92 57 35 8 7 1 100 

• La perte de repères et de sens de la 
société française  ...................................  

90 55 35 10 8 2 100 

• Le manque de moyens de la police et 
de la gendarmerie  .................................  

89 60 29 11 10 1 100 

• Le communautarisme et le 
fondamentalisme religieux  ...................  

88 66 22 12 10 2 100 

• La poursuite des flux migratoires et 
l’arrivée permanente de nouveaux 
étrangers en France  ..............................  

83 56 27 17 12 5 100 

• Le chômage de masse des jeunes  .........  80 41 39 20 18 2 100 

• L’échec de l’intégration des personnes 
issues de l’immigration à la société 
française  ................................................  

79 42 37 21 14 7 100 

• La dégradation de l’urbanisme et du 
cadre de vie de certains quartiers .........  

77 29 48 23 21 2 100 

• La mauvaise conception de l’Europe de 
Schengen  ...............................................  

73 39 34 27 21 6 100 
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

Le refus de la classe politique de regarder la réalité en face 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  77  19  4  3  1  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  96  82  14  4  2  2  
   Gendarmerie mobile  .................................................  95  83  12  5  5  -  
   Autres  ........................................................................  94  64  30  6  5  1  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  93  75  18  7  6  1  
   Sous-officier  ..............................................................  96  78  18  4  3  1  
   Officier ou officier général  .........................................  89  50  39  11  9  2  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  95  73  22  5  2  3  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  95  79  16  5  5  -  
   Gendarme sous contrat  .............................................  100  73  27  -  -  -  
   Gendarme de carrière  ...............................................  99  88  11  1  1  -  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  94  76  18  6  5  1  
   Autres  ........................................................................  88  55  33  12  9  3  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  100  78  22  -  -  -  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  94  69  25  6  3  3  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  91  71  20  9  6  3  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  95  80  15  5  4  1  
   Plus de 20 ans  ............................................................  96  79  17  4  3  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  96  78  18  4  3  1  
   Femme  ......................................................................  92  70  22  8  5  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  97  72  25  3  2  1  
   30 à 39 ans  ................................................................  94  77  17  6  5  1  
   40 à 49 ans  ................................................................  95  79  16  5  4  1  
   50 ans et plus  ............................................................  97  81  16  3  2  1  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  98  77  21  2  -  2  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  92  70  22  8  6  2  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  92  75  17  8  8  -  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  97  79  18  3  3  -  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  98  76  22  2  2  -  
   Centre Val De Loire  ....................................................  94  78  16  6  2  4  
   Ile De France  ..............................................................  97  67  30  3  3  -  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  99  93  6  1  1  -  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  93  76  17  7  4  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  91  71  20  9  6  3  
   François Bayrou  .........................................................  99  73  26  1  1  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  91  78  13  9  7  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  99  84  15  1  -  1  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  72  50  22  28  16  12  
   Emmanuel Macron  ....................................................  96  70  26  4  4  -  
   François Fillon ............................................................  92  76  16  8  7  1  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  100  83  17  -  -  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  100  86  14  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

Le développement des zones de non-droit dans certains quartiers 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  82  14  4  3  1  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  96  81  15  4  3  1  
   Gendarmerie mobile  .................................................  97  85  12  3  3  -  
   Autres  ........................................................................  94  79  15  6  3  3  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  88  79  9  12  8  4  
   Sous-officier  ..............................................................  97  86  11  3  2  1  
   Officier ou officier général  .........................................  99  60  39  1  1  -  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  93  70  23  7  3  4  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  94  83  11  6  5  1  
   Gendarme sous contrat  .............................................  100  90  10  -  -  -  
   Gendarme de carrière  ...............................................  99  93  6  1  -  1  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  95  84  11  5  4  1  
   Autres  ........................................................................  96  65  31  4  4  -  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  97  72  25  3  3  -  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  92  77  15  8  3  5  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  95  75  20  5  5  -  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  96  84  12  4  2  2  
   Plus de 20 ans  ............................................................  97  87  10  3  3  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  96  84  12  4  3  1  
   Femme  ......................................................................  91  68  23  9  4  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  94  73  21  6  3  3  
   30 à 39 ans  ................................................................  96  84  12  4  3  1  
   40 à 49 ans  ................................................................  97  85  12  3  2  1  
   50 ans et plus  ............................................................  95  86  9  5  5  -  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  99  87  12  1  1  -  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  98  95  3  2  2  -  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  93  81  12  7  7  -  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  92  80  12  8  8  -  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  98  86  12  2  -  2  
   Centre Val De Loire  ....................................................  98  79  19  2  -  2  
   Ile De France  ..............................................................  89  52  37  11  3  8  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  96  82  14  4  4  -  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  98  86  12  2  2  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  90  64  26  10  8  2  
   François Bayrou  .........................................................  95  77  18  5  5  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  94  82  12  6  5  1  
   Marine Le Pen  ...........................................................  100  90  10  -  -  -  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  93  61  32  7  7  -  
   Emmanuel Macron  ....................................................  93  80  13  7  6  1  
   François Fillon ............................................................  93  84  9  7  7  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  100  77  23  -  -  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  100  88  12  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

Le manque de volonté politique pour régler les problèmes 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  72  23  5  4  1  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  96  77  19  4  2  2  
   Gendarmerie mobile  .................................................  95  80  15  5  5  -  
   Autres  ........................................................................  94  61  33  6  6  -  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  94  71  23  6  6  -  
   Sous-officier  ..............................................................  96  73  23  4  3  1  
   Officier ou officier général  .........................................  94  48  46  6  6  -  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  93  76  17  7  4  3  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  95  74  21  5  5  -  
   Gendarme sous contrat  .............................................  100  64  36  -  -  -  
   Gendarme de carrière  ...............................................  99  85  14  1  1  -  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  94  65  29  6  5  1  
   Autres  ........................................................................  93  52  41  7  7  -  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  93  76  17  7  7  -  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  97  70  27  3  1  2  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  94  65  29  6  3  3  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  95  73  22  5  4  1  
   Plus de 20 ans  ............................................................  96  75  21  4  4  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  97  74  23  3  3  -  
   Femme  ......................................................................  91  69  22  9  6  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  95  71  24  5  4  1  
   30 à 39 ans  ................................................................  97  74  23  3  2  1  
   40 à 49 ans  ................................................................  94  71  23  6  5  1  
   50 ans et plus  ............................................................  96  76  20  4  4  -  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  95  69  26  5  3  2  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  95  75  20  5  5  -  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  96  69  27  4  4  -  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  95  69  26  5  5  -  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  99  73  26  1  1  -  
   Centre Val De Loire  ....................................................  94  86  8  6  2  4  
   Ile De France  ..............................................................  95  71  24  5  5  -  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  100  89  11  -  -  -  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  89  63  26  11  8  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  92  70  22  8  5  3  
   François Bayrou  .........................................................  100  46  54  -  -  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  96  66  30  4  3  1  
   Marine Le Pen  ...........................................................  99  83  16  1  -  1  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  73  49  24  27  17  10  
   Emmanuel Macron  ....................................................  98  60  38  2  2  -  
   François Fillon ............................................................  97  66  31  3  3  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  90  64  26  10  10  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  100  85  15  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

La transmission insuffisante du principe de respect des règles 
et de l’autorité aux jeunes 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  94  69  25  6  4  2  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  96  72  24  4  4  -  
   Gendarmerie mobile  .................................................  99  70  29  1  -  1  
   Autres  ........................................................................  88  62  26  12  5  7  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  94  71  23  6  2  4  
   Sous-officier  ..............................................................  96  73  23  4  4  -  
   Officier ou officier général  .........................................  90  40  50  10  10  -  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  89  60  29  11  2  9  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  98  74  24  2  2  -  
   Gendarme sous contrat  .............................................  90  78  12  10  8  2  
   Gendarme de carrière  ...............................................  95  73  22  5  4  1  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  97  73  24  3  3  -  
   Autres  ........................................................................  90  52  38  10  10  -  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  86  51  35  14  1  13  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  89  71  18  11  6  5  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  95  69  26  5  5  -  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  96  68  28  4  4  -  
   Plus de 20 ans  ............................................................  97  75  22  3  3  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  96  72  24  4  4  -  
   Femme  ......................................................................  86  57  29  14  2  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  88  62  26  12  4  8  
   30 à 39 ans  ................................................................  95  67  28  5  5  -  
   40 à 49 ans  ................................................................  97  75  22  3  3  -  
   50 ans et plus  ............................................................  98  74  24  2  2  -  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  96  76  20  4  4  -  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  98  75  23  2  2  -  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  99  79  20  1  1  -  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  93  75  18  7  7  -  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  98  66  32  2  2  -  
   Centre Val De Loire  ....................................................  96  71  25  4  2  2  
   Ile De France  ..............................................................  73  37  36  27  9  18  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  98  75  23  2  2  -  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  100  61  39  -  -  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  81  61  20  19  8  11  
   François Bayrou  .........................................................  97  67  30  3  3  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  97  73  24  3  3  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  99  69  30  1  1  -  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  69  37  32  31  15  16  
   Emmanuel Macron  ....................................................  92  67  25  8  8  -  
   François Fillon ............................................................  100  80  20  -  -  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  100  75  25  -  -  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  99  72  27  1  1  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

L’incivilité et l’incivisme d’un grand nombre de citoyens 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  57  35  8  7  1  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  94  61  33  6  5  1  
   Gendarmerie mobile  .................................................  95  52  43  5  4  1  
   Autres  ........................................................................  89  55  34  11  11  -  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  96  68  28  4  4  -  
   Sous-officier  ..............................................................  94  57  37  6  5  1  
   Officier ou officier général  .........................................  77  26  51  23  20  3  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  90  55  35  10  10  -  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  97  61  36  3  3  -  
   Gendarme sous contrat  .............................................  94  63  31  6  4  2  
   Gendarme de carrière  ...............................................  93  56  37  7  6  1  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  94  67  27  6  5  1  
   Autres  ........................................................................  80  39  41  20  18  2  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  84  52  32  16  16  -  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  95  57  38  5  3  2  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  85  57  28  15  13  2  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  93  52  41  7  6  1  
   Plus de 20 ans  ............................................................  96  66  30  4  4  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  93  58  35  7  6  1  
   Femme  ......................................................................  88  54  34  12  12  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  90  54  36  10  9  1  
   30 à 39 ans  ................................................................  89  54  35  11  10  1  
   40 à 49 ans  ................................................................  98  58  40  2  2  -  
   50 ans et plus  ............................................................  96  74  22  4  4  -  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  91  57  34  9  7  2  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  98  69  29  2  2  -  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  96  72  24  4  4  -  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  93  66  27  7  7  -  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  96  57  39  4  4  -  
   Centre Val De Loire  ....................................................  90  51  39  10  8  2  
   Ile De France  ..............................................................  81  29  52  19  18  1  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  89  54  35  11  10  1  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  97  68  29  3  3  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  86  47  39  14  14  -  
   François Bayrou  .........................................................  88  35  53  12  8  4  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  94  63  31  6  6  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  95  58  37  5  4  1  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  71  34  37  29  28  1  
   Emmanuel Macron  ....................................................  93  42  51  7  6  1  
   François Fillon ............................................................  96  69  27  4  4  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  97  73  24  3  3  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  95  63  32  5  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

La perte de repères et de sens de la société française 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  90  55  35  10  8  2  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  93  56  37  7  5  2  
   Gendarmerie mobile  .................................................  97  59  38  3  3  -  
   Autres  ........................................................................  81  51  30  19  15  4  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  90  57  33  10  6  4  
   Sous-officier  ..............................................................  90  54  36  10  9  1  
   Officier ou officier général  .........................................  76  42  34  24  17  7  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  91  52  39  9  3  6  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  91  63  28  9  9  -  
   Gendarme sous contrat  .............................................  94  47  47  6  6  -  
   Gendarme de carrière  ...............................................  92  54  38  8  7  1  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  87  55  32  13  12  1  
   Autres  ........................................................................  81  50  31  19  14  5  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  96  53  43  4  4  -  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  88  48  40  12  5  7  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  88  49  39  12  6  6  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  85  56  29  15  14  1  
   Plus de 20 ans  ............................................................  94  60  34  6  6  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  92  57  35  8  7  1  
   Femme  ......................................................................  78  42  36  22  14  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  90  50  40  10  6  4  
   30 à 39 ans  ................................................................  87  49  38  13  10  3  
   40 à 49 ans  ................................................................  90  62  28  10  9  1  
   50 ans et plus  ............................................................  94  62  32  6  6  -  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  92  56  36  8  6  2  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  90  58  32  10  10  -  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  92  68  24  8  8  -  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  92  67  25  8  8  -  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  92  63  29  8  8  -  
   Centre Val De Loire  ....................................................  78  40  38  22  16  6  
   Ile De France  ..............................................................  80  40  40  20  10  10  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  91  41  50  9  9  -  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  97  66  31  3  -  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  90  56  34  10  7  3  
   François Bayrou  .........................................................  90  43  47  10  10  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  89  59  30  11  10  1  
   Marine Le Pen  ...........................................................  92  53  39  8  7  1  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  71  43  28  29  15  14  
   Emmanuel Macron  ....................................................  92  50  42  8  8  -  
   François Fillon ............................................................  93  70  23  7  7  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  99  56  43  1  1  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  93  56  37  7  7  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

Le manque de moyens de la police et de la gendarmerie 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  60  29  11  10  1  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  93  69  24  7  6  1  
   Gendarmerie mobile  .................................................  97  68  29  3  3  -  
   Autres  ........................................................................  80  42  38  20  19  1  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  89  64  25  11  11  -  
   Sous-officier  ..............................................................  92  60  32  8  8  -  
   Officier ou officier général  .........................................  85  31  54  15  11  4  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  80  66  14  20  19  1  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  92  58  34  8  8  -  
   Gendarme sous contrat  .............................................  95  60  35  5  5  -  
   Gendarme de carrière  ...............................................  95  71  24  5  4  1  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  94  60  34  6  6  -  
   Autres  ........................................................................  82  31  51  18  15  3  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  82  72  10  18  18  -  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  91  57  34  9  7  2  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  75  49  26  25  25  -  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  94  63  31  6  6  -  
   Plus de 20 ans  ............................................................  93  61  32  7  6  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  94  63  31  6  6  -  
   Femme  ......................................................................  72  52  20  28  26  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  86  63  23  14  13  1  
   30 à 39 ans  ................................................................  90  59  31  10  10  -  
   40 à 49 ans  ................................................................  91  61  30  9  8  1  
   50 ans et plus  ............................................................  95  62  33  5  5  -  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  89  61  28  11  11  -  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  93  58  35  7  7  -  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  92  62  30  8  8  -  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  94  68  26  6  6  -  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  95  66  29  5  5  -  
   Centre Val De Loire  ....................................................  78  56  22  22  16  6  
   Ile De France  ..............................................................  78  46  32  22  20  2  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  90  63  27  10  10  -  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  92  67  25  8  8  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  75  43  32  25  22  3  
   François Bayrou  .........................................................  83  24  59  17  17  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  96  61  35  4  4  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  94  71  23  6  6  -  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  67  31  36  33  26  7  
   Emmanuel Macron  ....................................................  94  51  43  6  6  -  
   François Fillon ............................................................  95  62  33  5  5  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  83  47  36  17  17  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  93  72  21  7  7  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

Le communautarisme et le fondamentalisme religieux 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  88  66  22  12  10  2  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  89  66  23  11  9  2  
   Gendarmerie mobile  .................................................  88  72  16  12  12  -  
   Autres  ........................................................................  83  61  22  17  12  5  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  88  65  23  12  7  5  
   Sous-officier  ..............................................................  89  69  20  11  10  1  
   Officier ou officier général  .........................................  90  47  43  10  7  3  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  79  57  22  21  15  6  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  92  80  12  8  8  -  
   Gendarme sous contrat  .............................................  77  50  27  23  19  4  
   Gendarme de carrière  ...............................................  94  74  20  6  4  2  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  91  63  28  9  9  -  
   Autres  ........................................................................  89  55  34  11  9  2  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  83  63  20  17  17  -  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  81  53  28  19  10  9  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  78  49  29  22  18  4  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  88  67  21  12  11  1  
   Plus de 20 ans  ............................................................  96  80  16  4  4  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  89  70  19  11  10  1  
   Femme  ......................................................................  80  48  32  20  12  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  79  57  22  21  15  6  
   30 à 39 ans  ................................................................  83  55  28  17  16  1  
   40 à 49 ans  ................................................................  98  82  16  2  1  1  
   50 ans et plus  ............................................................  93  73  20  7  7  -  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  86  60  26  14  14  -  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  85  61  24  15  11  4  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  87  59  28  13  11  2  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  94  74  20  6  6  -  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  88  67  21  12  12  -  
   Centre Val De Loire  ....................................................  81  56  25  19  11  8  
   Ile De France  ..............................................................  82  56  26  18  10  8  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  96  82  14  4  4  -  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  92  78  14  8  8  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  75  57  18  25  22  3  
   François Bayrou  .........................................................  83  60  23  17  15  2  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  90  69  21  10  9  1  
   Marine Le Pen  ...........................................................  97  78  19  3  2  1  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  66  34  32  34  28  6  
   Emmanuel Macron  ....................................................  83  60  23  17  16  1  
   François Fillon ............................................................  94  80  14  6  6  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  100  65  35  -  -  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  91  75  16  9  7  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

La poursuite des flux migratoires et l’arrivée permanente 
de nouveaux étrangers en France 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  83  56  27  17  12  5  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  85  56  29  15  12  3  
   Gendarmerie mobile  .................................................  92  68  24  8  8  -  
   Autres  ........................................................................  76  49  27  24  13  11  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  80  58  22  20  13  7  
   Sous-officier  ..............................................................  86  59  27  14  12  2  
   Officier ou officier général  .........................................  69  35  34  31  21  10  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  78  44  34  22  7  15  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  90  56  34  10  9  1  
   Gendarme sous contrat  .............................................  70  58  12  30  26  4  
   Gendarme de carrière  ...............................................  90  69  21  10  9  1  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  85  58  27  15  13  2  
   Autres  ........................................................................  74  45  29  26  19  7  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  72  26  46  28  12  16  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  77  59  18  23  13  10  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  69  45  24  31  25  6  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  87  58  29  13  11  2  
   Plus de 20 ans  ............................................................  92  66  26  8  7  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  85  60  25  15  12  3  
   Femme  ......................................................................  75  36  39  25  11  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  75  45  30  25  13  12  
   30 à 39 ans  ................................................................  82  54  28  18  15  3  
   40 à 49 ans  ................................................................  89  61  28  11  9  2  
   50 ans et plus  ............................................................  92  72  20  8  7  1  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  86  63  23  14  12  2  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  81  45  36  19  15  4  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  87  67  20  13  13  -  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  84  65  19  16  13  3  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  92  66  26  8  7  1  
   Centre Val De Loire  ....................................................  80  34  46  20  13  7  
   Ile De France  ..............................................................  71  39  32  29  6  23  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  88  68  20  12  11  1  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  85  60  25  15  12  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  50  30  20  50  36  14  
   François Bayrou  .........................................................  63  28  35  37  31  6  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  90  59  31  10  8  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  97  77  20  3  2  1  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  37  9  28  63  35  28  
   Emmanuel Macron  ....................................................  61  32  29  39  35  4  
   François Fillon ............................................................  96  64  32  4  4  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  93  53  40  7  7  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  97  74  23  3  2  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

Le chômage de masse des jeunes 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  80  41  39  20  18  2  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  82  41  41  18  16  2  
   Gendarmerie mobile  .................................................  87  34  53  13  11  2  
   Autres  ........................................................................  74  44  30  26  24  2  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  80  38  42  20  20  -  
   Sous-officier  ..............................................................  77  38  39  23  20  3  
   Officier ou officier général  .........................................  89  35  54  11  6  5  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  83  51  32  17  17  -  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  75  46  29  25  24  1  
   Gendarme sous contrat  .............................................  75  29  46  25  18  7  
   Gendarme de carrière  ...............................................  83  31  52  17  14  3  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  81  44  37  19  18  1  
   Autres  ........................................................................  80  34  46  20  16  4  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  78  51  27  22  19  3  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  81  33  48  19  17  2  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  82  36  46  18  18  -  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  70  32  38  30  27  3  
   Plus de 20 ans  ............................................................  89  52  37  11  10  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  81  42  39  19  17  2  
   Femme  ......................................................................  80  39  41  20  20  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  79  43  36  21  18  3  
   30 à 39 ans  ................................................................  75  25  50  25  22  3  
   40 à 49 ans  ................................................................  82  49  33  18  17  1  
   50 ans et plus  ............................................................  88  53  35  12  12  -  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  83  46  37  17  15  2  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  86  45  41  14  14  -  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  95  56  39  5  5  -  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  78  27  51  22  19  3  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  84  37  47  16  16  -  
   Centre Val De Loire  ....................................................  79  49  30  21  19  2  
   Ile De France  ..............................................................  76  39  37  24  18  6  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  72  36  36  28  25  3  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  71  31  40  29  27  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  92  58  34  8  6  2  
   François Bayrou  .........................................................  54  38  16  46  46  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  84  42  42  16  15  1  
   Marine Le Pen  ...........................................................  79  32  47  21  19  2  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  82  54  28  18  14  4  
   Emmanuel Macron  ....................................................  72  35  37  28  24  4  
   François Fillon ............................................................  83  49  34  17  17  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  82  33  49  18  18  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  82  37  45  18  16  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

L’échec de l’intégration des personnes issues de l’immigration 
à la société française 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  42  37  21  14  7  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  80  41  39  20  15  5  
   Gendarmerie mobile  .................................................  82  49  33  18  13  5  
   Autres  ........................................................................  73  39  34  27  15  12  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  77  49  28  23  19  4  
   Sous-officier  ..............................................................  85  44  41  15  11  4  
   Officier ou officier général  .........................................  77  20  57  23  13  10  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  59  26  33  41  24  17  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  82  45  37  18  13  5  
   Gendarme sous contrat  .............................................  78  46  32  22  16  6  
   Gendarme de carrière  ...............................................  85  56  29  15  10  5  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  91  42  49  9  8  1  
   Autres  ........................................................................  78  31  47  22  15  7  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  61  40  21  39  21  18  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  58  30  28  42  26  16  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  86  37  49  14  11  3  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  84  42  42  16  12  4  
   Plus de 20 ans  ............................................................  87  50  37  13  9  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  83  47  36  17  11  6  
   Femme  ......................................................................  56  17  39  44  29  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  60  36  24  40  24  16  
   30 à 39 ans  ................................................................  80  33  47  20  16  4  
   40 à 49 ans  ................................................................  89  44  45  11  7  4  
   50 ans et plus  ............................................................  89  64  25  11  9  2  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  85  41  44  15  12  3  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  74  31  43  26  14  12  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  74  37  37  26  11  15  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  77  42  35  23  22  1  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  92  53  39  8  8  -  
   Centre Val De Loire  ....................................................  84  60  24  16  8  8  
   Ile De France  ..............................................................  63  37  26  37  21  16  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  79  46  33  21  16  5  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  75  49  26  25  20  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  74  26  48  26  11  15  
   François Bayrou  .........................................................  94  19  75  6  6  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  85  44  41  15  13  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  74  50  24  26  16  10  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  44  10  34  56  26  30  
   Emmanuel Macron  ....................................................  85  36  49  15  14  1  
   François Fillon ............................................................  92  50  42  8  8  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  90  61  29  10  10  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  77  48  29  23  13  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

La dégradation de l’urbanisme et du cadre de vie de certains quartiers 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  77  29  48  23  21  2  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  77  27  50  23  20  3  
   Gendarmerie mobile  .................................................  76  32  44  24  24  -  
   Autres  ........................................................................  77  32  45  23  23  -  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  86  33  53  14  13  1  
   Sous-officier  ..............................................................  72  26  46  28  25  3  
   Officier ou officier général  .........................................  77  20  57  23  22  1  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  89  42  47  11  10  1  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  75  26  49  25  23  2  
   Gendarme sous contrat  .............................................  70  29  41  30  30  -  
   Gendarme de carrière  ...............................................  73  25  48  27  23  4  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  75  30  45  25  23  2  
   Autres  ........................................................................  72  17  55  28  26  2  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  84  43  41  16  16  -  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  82  29  53  18  17  1  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  83  26  57  17  15  2  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  70  24  46  30  26  4  
   Plus de 20 ans  ............................................................  76  31  45  24  22  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  77  30  47  23  21  2  
   Femme  ......................................................................  77  25  52  23  21  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  83  35  48  17  16  1  
   30 à 39 ans  ................................................................  74  23  51  26  23  3  
   40 à 49 ans  ................................................................  72  26  46  28  26  2  
   50 ans et plus  ............................................................  81  37  44  19  18  1  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  85  22  63  15  10  5  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  72  24  48  28  27  1  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  76  34  42  24  24  -  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  64  25  39  36  36  -  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  82  29  53  18  17  1  
   Centre Val De Loire  ....................................................  71  36  35  29  27  2  
   Ile De France  ..............................................................  84  34  50  16  15  1  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  76  29  47  24  18  6  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  75  30  45  25  25  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  79  25  54  21  20  1  
   François Bayrou  .........................................................  74  37  37  26  26  -  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  81  23  58  19  17  2  
   Marine Le Pen  ...........................................................  72  25  47  28  24  4  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  85  34  51  15  15  -  
   Emmanuel Macron  ....................................................  77  26  51  23  21  2  
   François Fillon ............................................................  74  25  49  26  26  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  74  20  54  26  26  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  76  30  46  24  21  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les causes prêtées aux problèmes d’insécurité 

La mauvaise conception de l’Europe de Schengen 

 

 

TOTAL 
Importante  

 

Une cause  

très  

importante  

Une cause  

assez  

importante  

TOTAL Pas 

importante  

Une cause 
peu  

importante  

 

Une cause 
pas  

importante 
du tout   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  39  34  27  21  6  
ENTITE        
   Gendarmerie départementale  ...................................  72  41  31  28  21  7  
   Gendarmerie mobile  .................................................  82  48  34  18  15  3  
   Autres  ........................................................................  69  30  39  31  26  5  
STATUT        
   Réserviste  ..................................................................  77  47  30  23  19  4  
   Sous-officier  ..............................................................  74  39  35  26  21  5  
   Officier ou officier général  .........................................  69  22  47  31  23  8  
GRADE        
   2e et 1ère classe, brigad., asp.....................................  66  26  40  34  27  7  
   Adjudant et adjudant-chef  ........................................  71  38  33  29  27  2  
   Gendarme sous contrat  .............................................  69  38  31  31  23  8  
   Gendarme de carrière  ...............................................  84  48  36  16  12  4  
   Maréchal des logis-chef / major  ................................  73  47  26  27  18  9  
   Autres  ........................................................................  72  36  36  28  23  5  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE NATIONALE        
   Moins de 2 ans  ..........................................................  53  17  36  47  39  8  
   De 2 à 5 ans  ...............................................................  71  34  37  29  22  7  
   De 6 à 10 ans  .............................................................  69  35  34  31  24  7  
   De 11 à 20 ans  ...........................................................  73  43  30  27  20  7  
   Plus de 20 ans  ............................................................  82  46  36  18  16  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  77  42  35  23  18  5  
   Femme  ......................................................................  50  20  30  50  40  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Moins de 30 ans  ........................................................  64  30  34  36  30  6  
   30 à 39 ans  ................................................................  75  39  36  25  17  8  
   40 à 49 ans  ................................................................  73  40  33  27  22  5  
   50 ans et plus  ............................................................  88  53  35  12  10  2  
REGION        
   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord Pas de Calais  .....  72  38  34  28  20  8  
   Bretagne, Normandie, Pays de la Loire  ......................  70  40  30  30  18  12  
   Aquitaine Limousin Poitou Charentes  ........................  89  55  34  11  6  5  
   Auvergne Rhône Alpes  ..............................................  77  41  36  23  22  1  
   Bourgogne Franche Comté  ........................................  82  45  37  18  18  -  
   Centre Val De Loire  ....................................................  57  30  27  43  35  8  
   Ile De France  ..............................................................  63  23  40  37  33  4  
   Languedoc Roussillon Midi Pyrénées  .........................  85  50  35  15  12  3  
   Provence Alpes Côte d’Azur .......................................  60  31  29  40  33  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon / François Hollande  ..................  50  23  27  50  38  12  
   François Bayrou  .........................................................  72  31  41  28  24  4  
   Nicolas Sarkozy (*) .....................................................  72  40  32  28  23  5  
   Marine Le Pen  ...........................................................  88  49  39  12  10  2  
INTENTION DE VOTE DES GENDARMES A LA PRESIDENTIELLE 
(1er tour)  

      

   Jean-Luc Mélenchon / Benoit Hamon  ........................  23  14  9  77  41  36  
   Emmanuel Macron  ....................................................  59  29  30  41  33  8  
   François Fillon ............................................................  84  48  36  16  15  1  
   Nicolas Dupont-Aignan  ..............................................  70  24  46  30  30  -  
   Marine Le Pen  ...........................................................  87  47  40  13  11  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote des gendarmes 
au premier tour de l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection 
présidentielle de 2017, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le 
plus de chances que vous votiez ? 

 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 
 

 

 
Comparatif 

Ensemble des 
Français 

14-18 Avril 20176 

(%) 

Ensemble des 
gendarmes 

 
Avril 2017 

(%) 

 Ecart 

• Nathalie Arthaud  ....................................................  0,5 -   -0,5 

• Philippe Poutou  ......................................................  1,5 1   -0,5 

• Jean-Luc Mélenchon  ..............................................  19 5   -14 

• Benoit Hamon  ........................................................  7,5 4   -3,5 

• Emmanuel Macron  .................................................  23,5 16,5   -7 

• Jean Lassalle  ...........................................................  1 1,5   +0,5 

• François Fillon .........................................................  19,5 14   -5,5 

• Nicolas Dupont-Aignan ...........................................  4 5,5   +1,5 

• François Asselineau  ................................................  1 1,5   +0,5 

• Marine Le Pen  ........................................................  22,5 51   +28,5 

• Jacques Cheminade  ................................................  - -   = 

 TOTAL .....................................................................  100  100    

 
  

                                                           
6 Sondage Ifop-Fiducial pour Paris Match, CNews et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en 
ligne du 14 au 18 avril 2017 auprès d’un échantillon de 2 804 personnes inscrites sur les listes électorales, 
extrait d’un échantillon de 3 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’intention de vote des gendarmes au premier tour de l’élection présidentielle 

 

 

Philippe  

Poutou  

 

Jean-Luc  

Mélen-  

chon  

Benoit  

Hamon  

 

Emma-
nuel  

Macron  

 

Jean  

Lassalle  

 

François  

Fillon  

 

Nicolas  

Dupont-  

Aignan  

François  

Asseli-  

neau  

Marine  

Le Pen  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  5  4  16,5 1,5 14  5,5 1,5 51  
ENTITE           

   Gendarmerie départementale  .......  -  6  3  16  1  12  6  2  54  
   Gendarmerie mobile  ......................  -  2  2  13  -  7  9  2  65  
   Autres  ............................................  3  5  7  19  3  21  2  -  40  
STATUT           

   Réserviste  ......................................  4  4  3  15  2  21  9  1  41  
   Sous-officier  ...................................  -  4  2  18  2  12  4  2  56  
   Officier ou officier général  .............  1  7  6 23 -  42  4 -  17 
GRADE           

   2e et 1ère classe, brigad., asp. ........  4  5  11  11  2  4  8  1  54  
   Adjudant et adjudant-chef  .............  -  4  1  19  1  18  8  -  49  
   Gendarme sous contrat  .................  -  8  -  30  -  7  -  3  52  
   Gendarme de carrière  ...................  -  4  -  12  -  8  5  3  68  
   Maréchal des logis-chef / major  ....  -  4  5  21  3  21  2  2  42  
   Autres  ............................................  -  11  3  18  4  42  4  -  18  
ANCIENNETE DANS LA GENDARMERIE 
NATIONALE           

   Moins de 2 ans  ..............................  -  10  14  21  4  6  9  3  33  
   De 2 à 5 ans  ...................................  5  4  5  12  -  4  5  1  64  
   De 6 à 10 ans  .................................  -  5  5  24  -  8  8  -  50  
   De 11 à 20 ans  ...............................  -  5  4  16  -  11  3  2  59  
   Plus de 20 ans  ................................  -  4  -  16  3  26  7  1  43  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ..........................................  -  6  1  18  1  16  5  2  51  
   Femme  ..........................................  6  1  16  12  2  4  7  -  52  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Moins de 30 ans  ............................  3  6  8  15  2  4  6  2  54  
   30 à 39 ans  ....................................  -  6  2  18  -  7  4  1  62  
   40 à 49 ans  ....................................  -  5  3  19  2  18  5  2  46  
   50 ans et plus .................................  -  2  -  11  2  38  8  2  37  
REGION           

   Alsace, Ch. Ardenne, Lorraine, Nord 
Pas de Calais  .....................................................  -  -  4  28  4  15  2  3  44  
   Bretagne, Normandie, Pays de la 
Loire   -  7  6  15  -  18  5  1  48  
   Aquitaine Limousin Poitou 
Charentes   -  9  -  5  -  17  5  -  64  
   Auvergne Rhône Alpes  ...................  -  3  2  21  3  18  9  -  44  
   Bourgogne Franche Comté  ............  1  9  -  15  -  17  -  -  58  
   Centre Val De Loire  ........................  -  5  5  20  -  5  10  5  50  
   Ile De France  ..................................  8  7  12  10  4  4  2  -  53  
   Languedoc Roussillon Midi 
Pyrénées   -  2  1  11  -  14  5  4  63  
   Provence Alpes Côte d’Azur  ...........  -  6  7  3  -  8  19  -  57  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)           

   Jean-Luc Mélenchon / François 
Hollande   -  22  20  37  -  5  1  -  15  
   François Bayrou  .............................  -  1  -  65  1  21  1  -  11  
   Nicolas Sarkozy (*)  .........................  -  2  4  17  2  34  5  -  36  
   Marine Le Pen  ................................  -  -  1  1  -  3  3  2  90  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Annexe
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Le vote des gendarmes au premier tour 
de l’élection présidentielle de 2012 

 
 
 
 
 

Question : Pour lequel des candidats suivants avez-vous voté lors du premier tour 
de l'élection présidentielle, dimanche 22 avril 2012 ? 

 
 
 

- En pourcentage des suffrages exprimés - 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

gendarmes 

Avril 2017  
 

(%) 

• Nathalie Arthaud  ..........................................................  0,5 

• Philippe Poutou  ............................................................  0,5 

• Jean-Luc Mélenchon  ....................................................  2 

• François Hollande   ........................................................  13 

• Eva Joly  .........................................................................  1 

• François Bayrou  ............................................................  7 

• Nicolas Sarkozy  .............................................................  30 

• Nicolas Dupont-Aignan  ................................................  3 

• Marine Le Pen  ..............................................................  43 

• Jacques Cheminade  ......................................................  - 

 TOTAL ...........................................................................  100 

 
 


